"90 后"女孩给比尔·盖茨当"生活管家"

文 / 邢国铭 房艳洁 图 / 安诗倩

3月30日,博鳌亚洲论坛年会结束,河南商丘"90后"女孩安诗倩因一张与世界首富比尔·盖茨的合影在网上意外地火了。安诗倩是博鳌大酒店12名男女管家的领队,因为去年的出色表现,她被新加坡前总理吴作栋"预定"为今年的接待管家。吴作栋因故未能成行,安诗倩紧急救场,做了世界首富比尔·盖茨的生活管家。比尔·盖茨对她的服务非常满意,不但赠送亲笔签字的照片,还邀请她合影留念。



|/大学毕业:选择回到小县城工作

W2013 年 10 月的一天, 郑州 大学西亚斯国际学院的一间女 生宿舍里, 安诗倩拿着手机犹 豫着是否拨号, 身边几个要好 的同学为她鼓劲:"打呀, 只要 打电话就有一丝希望。"

1992年,安诗倩出生在河南省柘城县农村。她有一个妹妹和一个弟弟,父母在家务农。2010年,安诗倩考进郑州大学西亚斯国际学院,读金融专业。2013年9月份,班级学生会策划了一个公益活动,需要拉一些赞助做活动经费,可大家忙活了几天,一分钱的赞助也没拉到。焦急中,安诗倩听亲戚说,商丘老家柘城县一家房地产公

司的孙总喜欢做善事,曾经因为驾驶私家车救人而被评为"商丘好人"。从亲戚那里要到孙总的手机号之后,因为怕被拒绝,安诗倩迟迟不敢拨号。

然而,让安诗倩意外的是, 当她硬着头皮在电话里把自己 的意图讲了之后,孙总十分爽 快,当即派专人到学校和学生 会对接,了解详情,并很快掏出 了两万元的赞助款,使得学生 会组织的这次公益活动顺利进 行。此后,安诗倩一直关注着 这家公司,对该公司怀有极大 的好感。

不久,安诗倩进入这家房 地产公司实习。由于表现优异, 实习结束时,该公司决定聘用 安诗倩在该公司人力资源部工 作。但是,安诗倩的男友李忠 河不乐意了。李忠河毕业于郑 州大学,在郑州宇通客车公司 工作。

男友计划等安诗倩毕业就留她在身边一起打拼。一来大城市机会多,个人发展空间也大;二来,对相爱的两人来说,异地恋并非明智的选择。可现在安诗倩却铁了心要留在县城的这家公司,这让李忠河很无奈,又不得不妥协:"你先干着试试,实在不行,你就辞职回省城找工作。"安诗倩笑着点了点头。

9/机会难得: 做博鳌论坛志愿者

以价₂₀₁₄年1月24日,刚上班不久的安诗倩听到一个消息,公司已与博鳌亚洲论坛大酒店签订协议,由公司招募和培训二百多人的志愿者,全面负责2014年博鳌亚洲论坛年会召开期间的服务工作。

安诗倩原本对博鳌论坛不了解,上网查资料才知道,这是由25个亚洲国家和澳大利亚发起成立的国际组织,旨在为政府、企业以及专家学者提供一个共商经济、环境等问题的高层对话平台。海南省的博鳌小镇被指定为永久的论坛总部所在地

安诗倩开始有些纳闷,如此高规格的国际会议,一个小县城的地产公司是如何取得合作机会的呢?事后得知,这是公司孙总的一次善举获得的意

2013年11月30日,在博鳌亚洲论坛大酒店举办了一场"亚洲中小企业发展论坛年会",公司总经理获邀参加。会议期间,孙总发现酒店内人手紧张,就找到酒店负责人,提出由随同他参加会议的公司员工无偿提供帮助。由于公司平时就倡议超五星级服务的理念,所以

每个员工都是一个优秀的服务员。会议结束,该公司志愿者超越酒店内部工作人员的服务质量给论坛组委会和酒店方留下了深刻印象。随后,论坛酒店方派人赶到柘城县,对该公司进行考察并签订了合作协议

安诗倩感觉这是一次难得见大世面的机会。如果经历一次这样名流云集的国际会议,一定能为自己的人生增添自豪和精彩的一笔,留下美好回忆。她决定拉上男友和她一起报名做志愿者。

果然,李忠河也很认可女 友的观点,在电话里爽快答应: "我这就辞职,和你一道参加培 训"

按照要求,每个志愿者不但要形象好、气质佳,还需要熟练使用普通话和英语。安诗情在参加公司安排的礼仪培训之余,还买来英语光盘,上网找视频,和男友反复练习英语听力。

半个多月后,公司二百多 人的志愿者分批坐飞机赶到了 海南省博鳌小镇,住在离酒店 不远的虎头岭一号度假村,继 续进行为期两个月的各种培训。 包括电话礼仪、倒酒礼仪、个 人形象,还有对酒店环境和设 施的熟悉。

每天早上5点,安诗倩和 队友们便起床坐车赶到博鳌大 酒店训练。大酒店共有6层, 内部曲曲折折,初入者很难找 对路,需要长时间的熟悉环境 和线路。

大酒店里还有几千张桌子、 几万把椅子、数十万个碟子和 盘子数百个会议室和餐厅。酒 店内经常会有临时性的会议、 餐饮安排。不同的参会人员、 不同的房间和餐厅,都有不同 的摆设,这就要求服务人员必 须牢记所负责房间位置、摆设 要点和各种程序性的安排,服 务内容十分庞杂。

培训之前,经过英语水平、酒店知识、工作经验、外在形象及个人素质等五个标准的选拔,安诗倩成了10名博鳌"管家"之一,她们将为少数的博鳌论坛理事会成员嘉宾提供"贴身"的管家服务。

而其他志愿者,将分别为 嘉宾提供翻译、项目讲解及礼 仪接待,会场内外的注册中心、 贴身管家中心、礼宾、安检、 会务、餐饮、保洁等部门服务。

03/**优质服务:** 3/获新加坡前总理肯定

2014 年 4 月 8 日,博鳌亚洲论坛 2014 年年会如期举行。参加会议的各国政要、商界名人、专家学者以及媒体记者,近三千人。安诗倩接到博鳌管家领队通知,安排她为新加坡前总理吴作栋的生活管家。

安诗倩第一次接触这 么有身份的人物,内心多少 有点紧张。

为了做好管家服务,接到任务后,安诗倩就投入到紧张的练习中:迎接时,姿势怎么做,步子怎么走,微笑达到什么标准,她反复练习了不下几百次。按照训练时的规定,在服务对象到来之前,她要安排好房间,整理好室内用品,

并附上姓名标签。如果服 务对象对房间布置有要求, 管家也要配合调整。

有付出就有收获。年会快结束时,一向不轻易与人合影的吴作栋微笑着与安诗倩合了影。并且,吴作栋的助理对安诗倩几天来的"贴身"服务表示满意,并郑重约定:明年还由你来做吴总理的管家啊!

年会结束,在返回河南 老家的飞机上,李忠河和 女友交流心得时问安诗倩: "你觉得,你能被选为博鳌 管家的秘诀是什么?" 安 诗倩想了想说:"也不算什 么秘诀吧,我感觉就是要 落落大方,要自信,要多微 笑,给人一种舒适和亲切 感。"

14/**博鳌年会:** 为世界首富当生活管家

2014 年博鳌亚洲论坛年会结束后,博鳌亚洲论坛秘书长周文重又向安诗倩所在地公司发出了2015年年会的合作邀请。

2015年3月初,安诗 情和公司组织的300名志 愿者再次来到了博鳌小镇。 2015第十四届论坛年会即 将召开。

这次,已经有经验的安 诗倩被选拔为12名博鳌 管家的领队。她信心满满 地做着接待新加坡前总理 吴作栋的准备工作。然而, 她却接到通知,说吴作栋 因有其他要事,不能参加 这次年会了,让她暂时负责 志愿者的一些管理工作。

可是,就在年会开始的第二天,也就是3月27日,她又接到通知,说比尔·盖茨将在3月28日出席年会。通常情况下,接待一位嘉宾至少要准备两天,以便有计划地安排嘉宾间工作和生活。这次时时 任务急,因为她有经验,便让她紧急救场,做比尔·盖茨的生活管家。

为了做到万无一失,安 诗倩赶紧再次去熟悉酒店 环境和行走路线。在比尔 ·盖茨到达酒店的头一天, 安诗倩还多次和比尔·盖 茨的警卫员、联络员确认 行走路线,以确保在预定

的时间内,引导比尔・盖

茨到指定的餐厅吃饭,到 会议室参加会议。

其间,由于对安诗倩的 敬业和灵巧很满意,比尔· 盖茨主动赠送她一张亲笔 签字的照片作为留念。年 会最后一天,比尔·盖茨 开完座谈会,和李彦宏一起 走到酒店大堂,准备前往海 口,这时,他的助理拿着相 机走过来,又微笑着轻推 安诗倩站在身旁与她合影。

此时,恰巧有媒体记者 围上来采访比尔·盖茨, 就把安诗倩和比尔·盖茨 的合影照刊登到了报上。 随后,该照片便被上传网 络,立即成为了微博热门话 题,还上了热搜榜,网友纷 纷点赞:"你太厉害了,值 得我们学习!"

(未经许可,本文不得转载、上网、摘编。)